Az adott kifejezések egyszertien tevédnek Ossze a
pg+p+2=A4A,  pg—2¢=B

kifejezésekbol. Valoban, igy az (1) alatti négyes: 1, A—p, B+p, A+ B—1, a (2) alatti pedig: 2, A—1, B+1, A+ B—2.
Képezzik igy az (1), ill. a (2) kifejezések négyzetosszegének Do kiilonbségét, mindjart egy-egy zardjelbe foglalva az
ugyanazon sorszamu tagok négyzetének kiilonbségét, majd alakitsuk a kiilonbséget az alabbiak szerint:

Dy=(12 -2+ [(A-=p)*— (A= 1)+ [(B+p)? - (B+1)?]+
+[(A+B-1)>—-(A+B-2)*] =
=-34+1-p)R2A-p-1)+(p-1)2B+p+1)+(2A+2B-3) =
=2(A+B-3)+2(1-p)(A-—B—-p—1).

Visszatérve az eredeti jeldlésekre

(3) A+B—-3=2pq+p)—(2¢+1)=(p—1)(2¢+1),
A-B-p-1=2¢+1,

ezek szerint Do utolsé alakjanak két tagja egymas negativja, barmely p, ¢ értékpar esetén Do = 0, tehat az elsé allitas
igaz.

Hasonléan az (1) és (2) kifejezések kobeinek Gsszegébol képezett D3 kiilonbség, mindjart felhasznalva az a® — b® =
(a — b)(a® + ab + b?) azonossagot:

Ds=~T+(1-p)[(A=p)° +(A-p)(A-1)+(A-1)*] +
+(p—1)[(B+p)*+ (B+p)(B+1)+ (B+1)*]+
+[(A+B-1*+(A+B-1)(A+B-2)+(A+B-2)?] =
=(1-p) [3(4°=B*)=3(p+1)(A+B)] + [3(A+ B)* - 9(A+ B)] =
=3(1-p)(A+B)(A-B—-p—1)+3(A+ B)(A+ B -3),

és ez — (3) figyelembevételével — azonosan 0, tehat az (1) és (2) kifejezések kobeibdl képezett Osszegek is egyenlSk
barmely p, q értékpar esetén.
A negyedik hatvanyok Osszegeire az egyenlGség nem minden p, g értékpar esetén &ll fenn, pl. p = 3, ¢ = 1 esetén
144 5% 4% 1 8% = 4976 #£ 28 + 74 + 2 + 7% = 4834, és az 6tddik hatvanyok Osszegei is kiilonbozok.
Vannak viszont olyan p, g értékparok, amelyekre az egyenlGség akarhanyadik hatvanyokig fennéll, mert maguk az
(1) és (2) szamnégyesek is egyméastol csak sorrendben kiilonboznek. Ilyen pl. p = ¢ = 0, amikor (1) szamai: 1, 2, 0, 1,
a (2) szamai pedig: 2, 1, 1, 0.
Béta Kdroly (Budapest, Fazekas M. gyak. g. IL. o. t.)

Megjegyzés. Esetiinkben nem nehéz megkeresni az 6sszes olyan p, ¢ értékparokat, amelyekre az (1) és (2) kifejezések
ugyanazt a négy szamot adjak, csak mas sorrendben. Ilyenkor (1)-ben vagy a masodik, vagy a harmadik, vagy a
negyedik szdm 2.

Ha pl. pg + 2 = 2, akkor vagy p = 0 és ¢ barmi lehet, vagy ¢ = 0 és p értéke tetszés szerinti. Az (1) és (2) alatti
négy kifejezés

p=0esetén: 1, 2, 2q, —2¢+1, ill. 2, 1, —2q+1, —2g;
q=0esetén: 1, 2, p, p+1, il. 2, p+1, 1, p.

Hasonloan kapjuk, ha az (1) alatti mésodik, ill. harmadik kifejezést tessziik 2-vel egyenlévé, hogy a két szamnégyes

1
sorrendtdl eltekintve megegyezik, ha p értéke 1 vagy 2 és ¢ akdrmi, tovabbé ha ¢ = —5 vagy —1 és p tetszés szerinti

érték, és mas esetben ez nem kovetkezik be.
Ezek szerint tetszés szerinti szamu olyan p, g értékpar valaszthato, amelyek mellett az (1) és (2) kifejezés-négyesek
tetszés szerinti (nem negativ) kitevGs hatvanyainak osszegei egyenldk.



